ВАРИАНТ 1.

1. На каком этапе решения задачи на ЭВМ происходит выявление синтаксических ошибок в программе?



А. в процессе отладки;
В. при составлении алгоритма.

2. Постановка задачи: «По радиусу окружности найти площадь круга». Выделить исходные данные.



А. радиус окружности; 

В. Окружность;

С. Площадь круга.

3. Строгая последовательность действий, приводящая к решению поставленной задачи, называется …


А. Условием задачи

В. Решением задачи

С.Алгоритмом.

4. «Понятность» алгоритма обозначает то, что он дол​жен быть записан с помощью
A.
команд, понятных создателю алгоритма
B.
команд из системы команд исполнителя
C.
команд, понятных пользователю алгоритма
D.
команд, понятных для компьютера
E.
операторов языков программирования

5. Алгоритм, в котором, в зависимости от выполнения или невыполнения какого-либо условия, выполняется та или иная последовательность действий называется …


А. Разветвляющимся

В. Выборным

С. Перебирающим.

6. Упорядочить этапы решения задач на ЭВМ:


А. Отладка программы.

В. Разработка программы.
С. Постановка реальной задачи.


      
D. Написание программы.
Е. Построение математической модели.

7. Определите тип переменной для величины – количество учебных предметов:


А. целое число
В. символьная
С. вещественное число
D. римская цифра.

8. Определите тип переменной для величины – площадь квартиры:


А. целое число
В. символьная
С. вещественное число
D. римская цифра.

9. Переменная Х в операторе присваивания Х:= - SIN(X*3.14/2)+1 имеет тип:


А. целый
В. cтроковый

С. логический

D. вещественный

10. Фрагмент программы вычисления значения переменной записан под буквой:


А+5, если У кратно 5



      У=




А, иначе  


А.  if   y mod 5=0 then y:=a else y:=a+5;


B.  if   y mod 5=0 then y:=a+5;  y:=a;

C.  if   y mod 5=0 then y:=a;  y:=a+5;

D.  if   y mod 5=0 then y:=a+5 else y:=a;

11. Фрагмент программы вычисления произведения нечетных  чисел в последовательности натуральных чисел от 1 до N составляется из блоков в следующем порядке:

1. s:=1;


2. if 1<k<n then


3. s:=s*k;


4. if k mod 2=1 then s:=s*k;


5. for i:=1 to n do


6. s:=s*i;


7. if i mod 2=1 then


A. 1, 2, 7, 3 

B. 1, 2, 4

C. 5, 1, 7, 6

D. 1, 5, 7, 6

12. Чему равен шаг изменения параметра цикла: For i:=1 downto 100 do
13. Чему будут равны значения переменных S и I после выполнения алгоритма?

S:=0; I:=5; while I>0 do 

Begin S:=S+I;  I:=I-1 end.

А) S=0, I=-1;

C) S=15, I=5

E) S=15, I=0.

В)S=5, I=0;

D) S=0, I=5;

14. Выбрать фрагмент программы на Паскале, в котором переменной Y присваивается значение, равное 0, если —5<х<5. В противном случае переменной Y присваивается значение, равное 1.

А. if х>-5 then if х<5 then у:=0; у:=1 

В. if х>-5 then if х<5 then  у:=0 еlse у:=1; 

С.if x<-5 then if x>5 then y:=1 else y:=0;

D. у:=1; if х>-5 then if  х<5 then y:=0; 

Е. if х>-5 then у:=0 е1sе у:=1;

    if х<5 then у:=1;

15. В программе описан и сформирован одномерный целочисленный массив

а: аrrау[1. ..n] of integer; n - константа. Определить, какая последовательность операторов всегда правильно считает количество элементов массива, значения которых совпадают с максимальным значением в данном массиве. Так, для массива (8, -2, 7, 0, 8, 3, -8, 5. 8) число таких элементов равно З.

А. mах:=-32768; С:=1; I=1:

     While i<=n do

     If  а[i]>max then

        Begin max:=а[i];  с:=1 еnd else if a[i]=max then c:=c+1;

В. maх:=0; с:=0; i:=1;

   While i<=n do

   if а[i]>mах then begin mаx:=а[i]; с:=1 еnd 

   е1sе if а[i]=mах then с:=с+1;

С. mах:= -32766; с:=О; i:=1;

     While i<=n do

     If а[i]>mах then begin mах=а[i]=1 еnd

                      еlsе if а[i]=mах then с:=с+1;

D. mах:=а[1]; с:=1; i:=1; 

     While i<=n do

     if а[i]>=mах then begin max:=a[i]; c:=c+1; end;

Е. max:=А[1];с:=0; i:=1; 

    While i<=n do then begin max:=a[i]; c:=0; end else if a[i]=max then c:=c+1;

16. Определите тип синтаксической ошибки в программе.

Рrogram А; var b, с: integer;

begin 
readln(b);
 if b>=0 then c:=b*b; else c:=-b*b*b;

writeln(‘c=’,c);

end.

А. запрещенный идентификатор;

В. неописанный идентификатор;

С. ошибка в записи оператора;

D. неверная константа;

Е. ожидался ВЕGIN.

17.  Выбрать фрагмент программы, в котором ищется произведение 1*2*3*4*5.

А. р:=0; i:=0; while i<=5 dо i:=i+1; р:=р*i;

В. р:=1; i:=1; while i<6 dо i:=i+1; р:=р*i; 

С. р:=1; i:=1; while i<6 do begin р:=р*i; i:=i+1;END;

D. р:=1; i:=1; while i>5 dо bеgin р:=р*i; i:=i+1 епd;

Е. р:=1; i:=1; while i<6 dо begin i:=i+1; р:=р*i еnd.

18. После выполнения фрагмента программы переменная N  принимает значение:

n:=1634; m:=n mod 10;


While n>=10 do



n:=n div 10;


n:=m+n;


Write(n);

